

Belföldi hírek

1. az élelmiszeripar és a kereskedelem közös beruházásai -
a váci uton épül az ország legnagyobb élelmiszer áruháza

i kf/tm um ie la

1975. szeptember 5.

a fővárosi párt- és tanácsi szervei, a mém és a belkereskedelmi minisztérium vezetői tavaly megtárgyalták budapest élelmiszerellátásának helyzetét és tennivalóit. akkor a mém felajánlotta, hogy a belkereskedelem közreműködésével élelmiszeráruházat épít egyik munkáskerületben, ott, ahol a tanács jónak látja.

a fővárosi tanács által felajánlott öt hely közül a xiii. kerület váci ut és róbert károly körut sarkán levő területre esett a választás. az érintett élelmiszeripari és kereskedelmi vállalatok a napokban állapodtak meg a beruházás megvalósításának feltételeiben.

a megállapodás szerint a kijelölt területen csaknem százmillió forintos beruházással építik meg az ország legnagyobb, 3000-4000 négyzetméter alapterületű élelmiszer áruházát. a korszerűen berendezett és felszerelt áruház egyúttal az ágazat olyan termékismertető fóruma lesz, ahol az élelmiszeripar teljes választékát bemutatják és árusítják.

a szerződés alapján a beruházási költségek 33 százalékát a belkereskedelmi minisztérium támogatásával a budapesti közért, további 67 százalékát a mém 16 trösztje és nagyvállalata közösen viseli. az új élelmiszer áruház a tervek szerint 1978-ban nyílik meg. /mti/

--

- 1 -

bb 2. a középkori prága, a.v. kokorin szovjet művész életműve

i me/be um hi hgy

1975. szeptember 5.

három reprezentatív kiállítás látható ebben a hónapban a budapesti történeti muzeumban. a „szófiai napok”, alkalmából a szófiai történeti muzeum bemutatja a bolgár főváros és környéke népművészetét. a többi közt láthatók xix. századi népviseleti ruhák, himzett övek, ingujjak, szőtt ruhák, terítők és jellegzetes használati tárgyak: átalvetős kettős tarisznya, a deszag; a csergetakaró, a kisgyermek hátonhordozásához használt cedilka. helyet kapnak a kiállításon a korabeli aranyművesek, remekei, művészien díszített réz- és agyagedények, kovácsolt vastárgyak. számos fotó a bolgár főváros múlt századbeli és mai képét vetíti elé.

szeptember 19-től tekinthető meg a „prága a huszitizmus előtt 1310-től 1419-ig”, című kiállítás, amelyet a prágai városi muzeum rendez, viszonzásként a budapesti történeti muzeum júliusi prágai kiállításáért. fotók, kerámia edények, díszes kályhacsempék, régészeti leletek, fegyverek a középkori prágával ismertetik meg a látogatót. általános érdeklődésre tarthat számot II. Vencel koronájának másolata.

a harmadik tárlat a.v. kokorinnak, a szovjetunió kiváló művésznőnek életművét állítja a magyar közönség elé; annak a művésznőnek az alkotásait, akinek budapest felszabadításakor készített rajzait és feljegyzéseit sokan megismerték a budapest felszabadítása és 30 éves fejlődése, című jubileumi kiállításon. ez alkalommal, a frontnaplón kívül, kiállítják a művész meseillusztrációit, orosz és angol klasszikusok műveire készített illusztrációit, hazai tájképeit, olaszországi, hollandiai, angliai utiképeit is. a kiállítás megnyitóján - szeptember 30-án - részt vesz az idős művész is. /mti/

--

bb 3. fokozottabban védik a balatont a mezőgazdaság káros hatásától - a mém 95 millió forintot irányzott elő a tó-környék talajvédelmére

vid/um fm hgy

1975. szeptember 6.

a balaton vízminőségének utóbbi időben tapasztalt romlása, a káros külső hatások fokozódása arra készítette a balatoni intéző bizottságot, hogy felhívja az illetékesek figyelmét a környezetvédelem javítására. a társadalmi testület többek között felkérte a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumot, vizsgálja meg, milyen károsodást okozhatnak a mezőgazdasági üzemek a balaton vízének minőségében, a vízgyűjtő területen.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 3./ fokozottabban ...folyt./um

a mém ennek megfelelően felülvizsgálja a balaton vízgyűjtő területén a kemikáliák szakszerű használatát, a raktározás módját, a technológiai fegyelem betartását, továbbá a koncentrált állattartó telepekről kikerülő nagymennyiségű higtrágya tárolásának, szállításának és felhasználásának módját.

a mém a növényvédelmi központok és állomások révén már tíz esztendeje rendszeresen vizsgálja a különféle növényvédő szerek rendeltetésszerű használatát, különös tekintettel a környezetvédelmi követelményekre. az utóbbi években nagy gonddal ellenőrizték a klórozott, széndihidrogén-tartalmú szerek használatát. a jövőben fokozottabban vizsgálják a balatonba folyó vizek szennyezettségét és a talaj növényvédelmi szerekkel való telítettségét.

a vizsgálatok eredményétől függően időközben esetlegesen korlátozást rendelnek el bizonyos szerek használatára.

a mém közölte a balatoni intéző bizottsággal, hogy az ötödik ötéves tervben a tó közvetlen környékén és a vízgyűjtő terület kritikus körzeteiben 95 millió forintot költ a talajvédelem javítására, illetve a tó vízminőségét is érintő erózió csökkentésére. /mti/

--

bb 5. római kori tégláégető kemencét tártak fel csopakon

vid/um fm hgy

1975. szeptember 6.

csopakon sportpályaépítés közben a dózer téglatöredékek fordított ki a földből. a veszprémi bakonyi muzeum munkatársa i megállapították, hogy római kori tégláégető kemence maradványai kerültek napvilágra.

a négyszögletes, 3.1x3.1 méteres alapterületű kemence alépítménye megmaradt, rostélyát boltozatos falak tartották. benne tetőfedő, padló és rostély alátámasztásához használt „fogas, téglát találtak.

két évvel ezelőtt a csopaki lelethez hasonló tégláégető kemencét balatonfüreden tártak fel a veszprémi régészek. a feltárások azt tanúsítják, hogy az egykori balatonparti római településeken önálló tégláégető „műhelyek”, működtek. /mti/

- 3 -

bb 4. bolgár kulturális hét a rádióban

i m/s um hi hgy

1975. szeptember 6.

a bolgár nemzeti ünnep alkalmából a magyar rádió ismét megrendezi a bolgár kultúra hetét. hétfőn a szófiai rádió énekkarának előadásában zeneműveket hallhatunk a kossuth-adón, a 3. műsorban pedig voszelin nikolov bolgár művész látogatásának lehetünk fültnanui a magyar rádió nemzetközi dzsessz-alkotóműhelyében. kedden a kossuth-adón hangzik el kutev: szeptember 9-e című kantátája, majd irodalmi összeállítás caneve, fotev, petrov és radicskov műveiből. este világhírű bolgár énekesek operafelvételeiből nyujtanak át egy csokrot a szerkesztők. a petőfi-adón sugározzák emil markov: tengerész-feleség című hangjátékát. a rádiószínház új bemutatóját liljana pencseva, a szófiai rádiószínház főrendezője vezetésével rögzítették hangszalagra a főbb szerepekben sin-kovits imrével, medgyesi máriával, lukács sándorral. a késő esti órákban ugyancsak a petőfi-adón hallhatjuk - magyarországi premierként - joszifov iii. szimfóniáját.

szerdán délután a kossuth-adón „szófiából érkezett”, címmel a bolgár rádió népzenei műsoraiból kapunk válogatást. a petőfi-adón este a 6-os stúdiót kapcsolják, ahonnan a dimov vonósnygyes hangversenyét élvezhetjük. műsorukon ravel, schubert művei mellett kjircsiszki kompozíciója is elhangzik. az ifjusági rádió műsorában villámlátogatás címmel riportműsor kalauzol el bennünket a baráti szocialista országba.

csütörtökön máder lászló szerkesztésében zenés bulgáriai képeklapot kapunk kézhez a kossuth-adón. a petőfin este szófiai slágerkocktél kinál felüdülést a műfaj kedvelőinek, a 3. műsorban pedig a szófiai rádió új kamarazenei felvételeiből hallhatunk néhányat. pénteken éneklő világ címmel sugározzák raics istván összeállítását vaszil sztoinról, és a bolgár népdalgyűjtésről. este emil dimitrovot mutatja be könnyűzenei összeállítás, amelyet a szófiai filharmónikus zenekar hangversenye követ. a petőfi-adón ének címmel nagy lászló fordításában berek kati, keres emil és szombathy gyula bolgár lírikusok alkotásait tolmácsolja.

szombaton meixner mihály nykolaj gjaurov művészi portréját vázolja egyórás műsorában. a petőfin este bolgár előadóművészek felvételei csendülnek fel, míg a 3. műsorban „tenyérnyi ország a félsziget sarkán”, címmel a jászberényi déryné művelődési központból adnak közvetítést.

/folyt.köv./

- 4 -

bb 4. /bolgár ...folyt./um

vasárnap a kossuth-adón délelőtt csavdar sinov mesejátékát közvetítik a kicsinyeknek csavar makar kalandjai címmel. este ljuben dilov: a nádas című kisregényének adaptációját adják. a 3. műsorban bolgár zeneszerzők műveiből mutatnak be néhányát. /mti/

--

bb 6. hordók gorsiumban

vid/um fm hgy

1975.szeptember 6.

a táci gorsiumban befejezéshez közeledik az idejű ásatási idény. a három területen végzett feltárás újabb érdekes leletekkel gazdagította a gorsiumi szabadtéri muzeumot. a szentély körzetében, közvetlenül a főoltár mellett egy falemezekkel kibélelt akna került elő, alján két hordóval. a régészek feltételezik, hogy a hordóknak az áldozati szertartásoknak volt szerepük. csaknem teljesen feltárták már az egykori üzletsort is. a nagyméretű épületek környékén több mint száz sírt tártak fel, amelyek közül a legrégebbi avarkori volt. az idejű ásatási idény újdonságait a muzeumi hónapban már láthatja a közönség. /mti/

--

bb 7. új fotóalbum

i ró/s um hi hgy

1975. szeptember 6.

a magyarországon és szerte a világban készített sokezerenyi felvételtől válogatták azt a kötetet, amely a napokban jelent meg a képzőművészeti alap kiadó vállaltánál. dobos lajos: nagylátószög című könyvének kaliforniától a kaukázusig készített fotói az élet sokféle hangulatát, a művészek és művészetek világát, tájak, városok és építészeti remek csodáját villantják fel. sokszínű albumában a szerző elbeszélőként is bemutatkozik: utazásokról, kiállításokról, művészportrék készítéséről szóló történeteiben vall az alkotás megszületésének körülményeiről. /mti/

--

- 5 -

bb 8 .harminc tonna virágpont gyűjtöttek baranyában

Vid/um fm hgy

1975. szeptember 6.

baranya méhészei rekordmennyiségű virágpont értékesítene az idén. ez némi kárpotlást nyújt számukra a súlyos mézhiányért. a kedvezőtlen időjárás miatt ugyanis a mézesbödönök nagy része üresen maradt: a tervezett hatvannyolc tonna helyett csupán negyven tonna méz termett. a sok eső kimosta a virágokból a nektárt, a tapadós szemcsék azonban benn maradtak. a méhészek tehát nektár helyett pollent - virágpont - gyűjtöttek az elmúlt hetekben, hónapokban. a sajátos éghajlatu baranyában nyílik a legtöbb, legváltozatosabb virág hazánk területén, s ezt a kedvező természeti adottságot használták ki. a virágpont - mint ismeretes - a méznél sokkal értékesebb és keresettebb termék, fontos exportcikk is. a gyógyszeripar, az élelmiszeripar és a kozmetikai ipar egyaránt felhasználja a tápanyagokban gazdag virágpont. a méhészek több mint harminc tonna pollent gyűjtöttek. e tekintetben az eddigi legjobb termőév volt az idei, kétszerannyi virágpont nyertek, mint tavaly. a virágporgyűjtés jól fizet, viszont sok munkát és nagy szakértelmet is igényel. a kaptárak röplyukait műanyag ráccsal zárták el, ami lesöpörte a méhek testéről a rátapadt virágpont-szemcséket és azok egy ládikába hullottak. bár még mindig duan virágpontot gyűjtöttek és leszerelték a rácsokat a kaptárakról. gondoskodniuk kell ugyanis a méhek kondíciójának megjavításáról és elegendő téli táplálék tartalékolásáról a kaptárakban. /mti/

.-.

bb 9. támogatják a munkásszülőkhöz tehetséges gyermekeiknek továbbtanulását

vid/um fm hgy

1975. szeptember 6.

nógrád megyében az idén csaknem ötszáz tehetséges munkásszármazású fiatal kap összesen egymillió forint támogatást középiskolai tanulmányi folytatásához. a 2000-tól 4000 forintig terjedő ösztöndíjat két részletben kapják meg az arra érdemes tanulók: az első, illetve a második félév elején. az egymillió forint két-harmadát az állami ifjúsági bizottság adja, háromezer forintot a nógrád megyei tanács költségvetéséből biztosítottak e célra. a támogatás odaitéléséről és átutalásáról az illetékes iskolák megkapták az értesítést; a pénz kifizetéséről helyben kell gondoskodni. /mti/

.-.

- 6 -

bb 10. mit ígér a televízió a jövő hétre?

i nn/mm um hi hgy

1975. szeptember 6.

kedden 20 órától a labdarugó super kupa bayern münchen - kijeji dinamó mérkőzését közvetítik münchenből. 21 óra 50 perctől a kezek melódiája című dokumentumfilmet láthatjuk, lírai hangú megnyilatkozást azokról a vak emberekről, akik munkájukkal a társadalom teljes értékű dolgozói. a második műsorban 21 óra 15 perctől folytatódik az egy tanító naplója című olasz tévéfilm-sorozat.

szerdán 20 órától bemutatják a dumas regényéből készült kétrészes angol tévéfilmet. a fekete tulipán a xvii. században játszódó hollandiában. a film főhőse - aki a tulipán-termesztésnek szenteli életét - akaratlanul is belekeveredik a kor politikai harcaiba. 21 óra 10 perctől a Lengyelország-hollandia labdarugó eb selejtező mérkőzést közvetítik felvételtől chorzowból. a második műsor 20 órától a zenei figyelő különkiadásával folytatja beszámolóját a zenés nyári programokról.

csütörtökön 18 óra 15 perctől vetítik a companero című angol dokumentumfilmet, amely vicorjara chilei művészt és politikust mutatja be. megrázóan beszél életéről, munkásságáról özvegye, joan turner. 20 órától a fekete tulipán című angol tévéfilm második része kerül sorra. 21 óra 20 perctől beszélgetést közvetítenek ortutay gyula akadémikussal, aki műsorának első részében a felszabadulás előtti emlékeit eleveníti fel. a második műsorban 20 órától a vajda lajos festőművészről készült portréfilmet vetítik.

pénteken 20 órától ismét jelentkeznek az aki mer, az nyer című társasjáték. 21 óra 5 perctől bemutatják hubay miklós: párkák című tévéjátékát. a dráma színhelye latin-amerika egyik országa, ahol a „lehallgatások”, kiterjedt módszere megfosztja az embereket legegyszerűbb szabadságjogaiktól.

szombaton 16 óra 15 perckor a jogi esetek különkiadása gyakran felvetődő közérdekű kérdésekre ad választ. 16 óra 45 perctől a sámánok nyomában című dokumentumfilm diószeghy vilmos néprajzkutató emlékét idézi, aki magyarországon létrehozta a világ legnagyobb sámán archívumát. a finn-ugor kongresszus alkalmából kutatásainak kíván emléket állítani a műsor. 20 óra 5 perctől a szombaton este műsorában bemutatják gábor andor: ciklámen című tévéjátékát. a műsor befejezéséig az operabarátoknak kónya sándor népszerű operatársulatokat ad elő. 22 óra 35 perctől az éjszakai előadás sorozatban bemutatják a valahol, valaki című francia filmet.

/folyt.köv./

- 7 -

bb 10./ mit igér ...folyt./um

vasárnap 16 óra 55 óperckor a gitárosok randevuja című műsorban beszámolót látunk az esztergomi gitárfesztivál és -szeminárium eseményeiről. 20 óra 10 perctől a krunpholz eset című nrszk bűnügyi filmet vetítik. 21 óra 50 perctől molnár antal zene-tudós emlékezik a század magyar kulturtörténetének kiválóságaira, ady, babits, karinthy, valamint kodály és bartók alakjára./mti/

-. -

bb 11. szekszárdi szüreti napok

vid/um kz hgy

1975. szeptember 6.

az idén szeptember 13-án és 14-én rendezik meg a kétévenként szokásos szekszárdi szüreti napokat tolna megye székhelyén. a sokezer nézőt és szereplőt megmozgató népünnepély eseményei tulajdonképpen már szeptember 7-én, vasárnap kezdődnek színpompás népművészeti kiállításokkal. 11-én - csütörtökön - lesz például a xi. dunántúli analitikai és környezetvédelmi konferencia, megkezdődik a negyedik szekszárdi vörösbortesztívál. pénteken megnyílik széky piroska háry jános jeleneteket idéző grafikai kiállítása, s fővárosi művészek közreműködésével tartják az ünnepi megnyitó es-tet. szombaton a „szüret 1975,, című országos fotópályázat kiál-lításának díjkiosztásos megnyitója, továbbá a diszitóművészeti szak-körvezetők országos konferenciája, valamint a nyolcadik szekszárdi néptáncfesztivál, azonkívül fogatverseny, toronyzene és ökörsütés színesíti a programot.

vasárnap kora délután kerül sor a népünnepély fénypontjára, a rendkívül látványos szüreti felvonulásra./mti/

-. -

bb 12. munkakerülő ékszertolvaj

i bc/gg um hi la

1975. szeptember 6.

bár munkaképes volt, mintegy fél évig nem állt munkavi-szonyban, alkalmilag is csak néha dolgozott tihanyi vilmos 27 éves budapesti lakos. a lakásból, ahová bejelentette magát ellopotott egy arany karkötőt és még aznap 6000 forintért eladta az óra- és ékszerkereskedelmi vállalatnál. a vételárból 4.000 forintot ki-fizettek neki, a fennmaradó összeget pedig barátja lakására akarta küldetni de erre már nem került sor, mert cselekményére fény derült. a központi kerületi bíróság tihanyi vilmost közveszélyes munkake-rülés vétségéért és házközösségben élő személy sérelmére elkövetett lopás büntettségért jogerősen hat hónapi szabadságvesztésre ítélte.

/mti/

-. -
- 8 -

bb 13. hétfőn kezdődik az ofotéért őszi országos kedvezményes vására

i kf/tm/ny ie la

1975 szeptember 6.

az ofotéért szeptember 8-28. között rendezi meg hagyomá-nyos kedvezményes őszi vásárát. a háromhetes akcióban mintegy 22 millió forint értékű foto-és optikai cikket, - fényképező-és film-felvevőgépeket, objektíveket, nagyító-és vetítőgépeket, fotopapi-rokot és filmeket, stb. - hoznak forgalomba átlagosan 15-25 szá-zalékkal olcsóbban. a kedvezményes vásár országos, az ofotéért szaküzeltein kívül a centrum áruházak, a megyei iparcikk kiskeres-keelmi vállalatok és az áfész-ek kijelölt boltjai is megadják a kedvezményt, amíg készletük tart.

az őszi vásárban a tipustól és az objektívtől függetlenül valamennyi practica fényképezőgépet egységesen 20 százalékkal, a forte-fotopapírokat - a színes kivételével - 25 százalékkal ol-csóbban árusítják. a fényképezőgépek közül a szmena 8 m 330-forint helyett 280 forint, a zenit e helios 2.280 forint helyett 1.800 forintba kerül. a zorki 4 és a zenit e industar gépet 300-300 forinttal, a lada 8 filmfelvevőt 1100 forinttal, a meolux filmvetítőt 690 forinttal kínálják olcsóbban. az akció három he-tére a csehszlovák és a lengyel nagyítógépek árát 300-500 forint-tal, a villanólámpákét 100-200 forinttal csökkentették./mti/

-. -

bb 14. energia-megtakarítás az üvegiparban - tuiteljesítették az előirányzat időarányos részét

i sb/tm/ny ie la

1975 szeptember 6

az üvegipari művek értékelte a hatékonyabb energiatakaré-kosságra kidolgozott intézkedési tervek, s a szocialista verseny-ben tett felajánlások teljesítésének időarányos részét. ebből ki-tünt, hogy a számítottnál jóval nagyobb eredményeket értek el. az egész évre előirányzott 8.7 millió helyett már eddig 10.5 millió forint értékű energiát takarítottak meg. többek között az oroshá-zi üvegyárban a fajlagos gázfelhasználás tetemes csökkentése - a mult év azonos időszakához viszonyítva - több mint hatmillió fo-rint értékű megtakarítást jelent. a nagykanizsai üvegyár és a salgótarjáni öblösüvegyár hat hónap alatt csaknem egy-egymillió forinttal csökkentette kiadásait a hőenergia takarékosabb, haté-konyabb felhasználásával./mti/

-. -

7.50/ny

-9-

9⁰⁰g

bb 15. borbándi jános mongóliába utazott

ol/mmé/ny hgy

1975. szeptember 6.

a magyar-mongol gazdasági és műszaki tudományos együttműködési kormányközi bizottság ülészakára szombaton küldöttség utazott ulan batorba borbándi jánosnak, a minisztertanács elnökhelyettesének, a bizottság magyar tagozata elnökének vezetésével.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. polinszky károly, oktatási miniszter és gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője bucsuztatta. ott volt az elutazásnál jadamin sírendev, a mongol népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és valerij leonidovics muszatov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa./mti/

-. -

bb 16. a fővárosi tanács vb közlekedési főigazgatósága

mm/ny hgy

1975. szeptember 6.

közlj, hogy a felszabadulás téri metróépítési munkák miatt a kossuth lajos utca páros oldali járdáját a városház utca és a petőfi sándor utca közötti szakaszon szeptember 8-án hétfőtől a gyalogos közlekedés elől hosszabb időre elzárja. a gyalogosok a városház utcán és a városház utca 6-os számú átjáróján keresztül érhetik el a petőfi sándor utcát. a kossuth lajos utca páratlan oldalán lévő gyalogjárda ezentúl is a gyalogosok rendelkezésére áll. a kényelmetlenség miatt a gyalogosok megértését és türelmét kéri./mti/

-. -

bb 17. országos bélyegkiállítás

t kf/s/ny ie hgy

1975. szeptember 6.

a 48. magyar bélyegnap alkalmából szokás szerint megrendezték a legjobb hazai filatelisták bemutatóját. az országos bélyegkiállítást ezuttal - a bélyegnap kiállítások történetében először - csehszlovák, lengyel és szovjet anyaggal egészítették ki. a mabeosz döntése szerint ezentúl évenként három szocialista ország filatelistáit is meghívják a bélyegnap kiállításra.

/folyt. köv/
9.55/ny

-10-

10.10.9

bb 17. / országos ...folyt/ny

az országos bélyegkiállítást szombaton dr. soós lászló, a mabeosz főtitkára ünnepélyesen nyitotta meg a szövetség vörösmarty utcai székházában.

a kiállításon 41 hazai filatelista több mint 200 tablón mutatja be értékeit, egyebek között klasszikus magyar összeállításokat, az 1900-as évek elejéről származó bélyegterveket és próbanyomatokat, a tanácsköztársaság bélyegeit. a magyar-osztrák hajóposta levelekből összeállított gyűjteményeket is láthat a közönség. érdekesség az a gyűjtemény, amely az eddigi bélyegnapokra kiadott összes bélyeget bemutatja. a külföldi anyagban részben magyar, részben saját nemzeti vonatkozású, általános érdeklődésre számoltartó gyűjtemények láthatók.

/mti/ az országos bélyegkiállítás szeptember 21-ig tekinthető meg.

-. -

bb 18. tanévnyitó ünnepség a budapesti műszaki egyetemen

t mm/mm/ny hgy

1975. szeptember 6.

szombaton 194. tanévét nyitotta meg ünnepélyes keretek között a budapesti műszaki egyetem. az egyetem aulájában megtartott ülésen dr. lásztity radomir rektorhelyettes üdvözölte a vendégeket - köztük polinszky károly oktatási minisztert, bondor józsef építésügyi és városfejlesztési minisztert, dr. csendes lajost, az mszmp központi bizottságának osztályvezetőhelyettesét, pataki jánost, a budapesti pártbizottság osztályvezetőjét, dr. bozsó lászlót, a xi. kerületi pártbizottság első titkárát, dr. vokszán józsefet, a pedagógus szakszervezet főtitkárát, sebestyén jánost, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettesét, valamint politikai, társadalmi életünk több más vezetőjét, az egyetem oktatóit és a hallgatókat.

dr. meisel jános, az egyetem rektora ünnepi beszédében hangsúlyozta: az egyetem fontos politikai feladatának tekinti a fizikai dolgozók gyermekeinek felvételi vizsgára való előkészítését és további segítését egyetemi tanulmányaik során. a múlt nyári előkészítő táborozáson több mint ezer középiskolás tanuló vett részt, a tanév elején pedig mintegy háromezer tanuló kapcsolódott be a rendszeres előkészítő oktatás valamilyen formájába. tovább folytatták a fiatal szakmunkások egyetemi előkészítését is. az idei tanfolyam 219 hallgatója közül sikeres záróvizsga után 197-en nyertek felvételt felsőfoku oktatási intézménybe, közülük 84-en a budapesti műszaki egyetemre. az egyetem tudományos eredményeiről a különböző évfordulók kapcsán rendezett tudományos ülésszakokon számoltak be.

/folyt. köv/
10.45/ny

-11-

bb 18. tanévnyitó...folyt/ny

ezek közül kiemelkedő volt az a tudományos szesszió, amelyet felszabadulásunk 30. évfordulója alkalmából tartottak. a tanév folyamán az egyetem 12 szolgálati találmányt nyújtott be és a korábban beadott találmányok közül hét műszaki alkotásra kapott szabadalmat.

a budapesti műszaki egyetem ebben a tanévben új létesítményekkel gazdagodik. befejeződik a kruspér utcai új kollégium építése. megkezdődött a hő-és rendszertechnikai laboratórium építése is, amely szocialista szerződés alapján külső szervek anyagi támogatásával létesül.

dr. meisel jános rektor kiemelte: az egyetem vezetése az új tanévre az mszmp xi. kongresszusa határozatainak egyetemi végrehajtását, továbbá az ifjúságpolitikai, oktatáspolitikai, tudománypolitikai és egyéb, a párt és a kormány határozatain nyugvó már korábban elhatározott, folyamatos munkát kívánó feladatok teljesítését tűzte ki céljává.

dr. lásztity radomir rektorhelyettes szavai nyomán a budapesti műszaki egyetem több mint 1600 új hallgatója letette az esküt. ezután hámosi csaba kisértőtitkár, az egyetem ifjúsági szervezete nevében köszöntötte az elsőéveseket.

a budapesti műszaki egyetem tanévnyitó ünnepsége az internacionale hangjaival ért véget.

x x x

szombaton a budapesti műszaki egyetem épületének dísztermében adták át az arany-, gyémánt- és vasdiplomákat, az 50, 60, illetve 65 évvel ezelőtt oklevelet szerzett mérnököknek. dr. meisel jános rektor üdvözölte a vendégeket, majd az ünnepi ülésen az egyetem tanácsa nevében 111 arany-, hat gyémánt- és egy vasdiplomát nyújtott át./mti/

--

10.50/ny

-12-

11¹⁰ g

bb 19. rendőrségi hírek

mm bzs hgy

1975. szeptember 6.

baranya megyében molvány község határában rinyai kálmán 55 éves téesz üzemegységvezető, helyi lakos személygépkocsijával körültekintés nélkül a sínekre hajtott és elütötte a személyvonat. a személygépkocsi vezetője olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

nyergesujfalu és tát között abronics pálné 68 éves háztartásbeli, nyergesujfalui lakos féktávolságon belül egy motorkerékpár elé lépett, amely elütötte. az idős asszony olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

a szerencsi cukorgyárban vadász ernő 40 éves segédmunkás szerencsi lakos a védőkorláton keresztül a mozgó géprészek közé került és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

zalaszentgrót határában a villám halálra sujtotta rohonczijenő 62 éves nyugdíjas, helyi lakost.

heves megyében gyöngyössolymos községben a mátra tsz majorjában munka közben villámcsapás érte tóth ignác 54 éves téesz-elnökhelyettes helyi lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

székesfehérvár és aba között ács lászló 29 éves gépkocsivezető sárbogárdi lakos egy távolsági autóbusszal utmenti fának ütközött. a baleset következtében az utasok közül lászló sándor 66 éves nyugdíjas, abai lakos súlyosan, az autóbusszvezető és 14 utas könnyű sérülést szenvedett. a sérültek közül öt embert szállítottak kórházba, a többieket elsősegélyben részécsítették a helyszínen. a vizsgálat szakértő bevonásával folyamatban van.

a vi. kerület lenin körút 122. szám előtt a kijelölt gyalogátkelőhelyen magyar jános 36 éves villamosvezető budapesti lakos egy 6-os jelzésű villamossal elütötte hegedüs jános 61 éves nyugdíjas, dunakeszi lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult./mti/

--

10.55/bzs

- 13 -

11³⁰ g

bb 20. színvonalas vendéglátás az omék-on - vizsgálatok a fogyasztói érdekek védelmében

i ol/be/ny hgy

1975. szeptember 6.

a fogyasztói érdekek védelmében öt nap alatt 154 ellenőrzést végzett a vásáron az országos kereskedelmi főfelügyelőség. megállapították, hogy a vásárszervező bizottság és a hungexpo körültekintő munkája nyomán az omék-re kitelepült 41 vendéglátó, 24 ételkészítő, 44 iparcikk és 4 egyéb boltban a tavaszi vásárhoz képest lényegesen javult az ellátás, több a vendéglátó fedett ülőhely, mint régebben, és egyebek mellett bővült a tájjellegű borozók, az automaták és a jégkrém-árusítóhelyek száma is.

gazdagodott a kínálat, folyamatosabb és a korábbinál összhangosabb az áruszállítás, nagy forgalmat bonyolítanak le az ételkészítőüzletek, olcsón kapható grillcsirke, sült hurka, kolbász, virsli, de még mindig nem sikerült felszámolni a főétkezési időben állandósult sorbanállásokat. nem vált általánossá az italok hűtése.

azokat, akik szabálytalanul jártak el, legtöbb esetben maguk a vállalatok, szövetkezetek is szigorúan büntették, illetve eltávolították a vásár területéről. az árak alakítását a főfelügyelőség általában megfelelőnek ítélte, a vendéglátó egységek haszonkulcsa biztosítja az előző vásárokéhoz hasonló árszínvonalat. kedvezően hatottak az alacsonyabb osztályba sorolt büfék és egyéb étkezési helyek alacsonyabban kalkulált árai. kielégítő eredménnyel jártak a megelőző jelleggel végrehajtott ellenőrzések, és jó a vásárlók tájékoztatása az árakról. eddig árdrágítás, illetve hamis mérés miatt 12 esetben alkalmaztak felelősségre vonást. a vállalatok, szövetkezetek vezetői maguk is rendszeresen látogatják a kitelepült egységeket, s mindenütt kijelölték azt a felelős dolgozót, aki az ellenőrzést végző szervek tapasztalatai alapján a szükséges intézkedéseket megteszi.

az egészségügyi hatóságokkal jó az együttműködés: rendszeres a kölcsönös tájékoztatás. eddig 144 esetben vizsgálták a közegészségügyi, köztisztasági és műszaki előírások betartását.

az országos kereskedelmi főfelügyelőség az ellenőrzéseket a vásár bezárásáig továbbra is rendszeresen és széleskörűen végzi./mti/

11.30/ny

-.-
-14-

11^og

bb 21. hétfői cukorrépa műszak a nagyszentjánosi állami gazdaságban

vid/ny hgy

1975. szeptember 6.

győr-sopron megye egyik legjobban gazdálkodó állami gazdaságában, a nagyszentjánosiban a szokásosnál jóval korábban kezdtek meg a cukorrépa szedését. zárt rendszerben 600 hektáron termesztenek cukorrépát a gazdaságban. a terület nagyobb része a tavasz óta rendszeresen kapott a dunából öntöző vizet, és magas, 460 mázsa körüli hektáronkénti átlagtermésre számítanak.

miután az alföldi cukorrépaszállítványok csak nagy késéssel és csökkentett ütemben érkeznek az északdunántúli cukorgyárakba, a nagyszentjánosi gazdaság vezetői vállalták, hogy besegítsenek a szomszédos komárom megyei ácsi cukorgyár nyersanyag ellátásába. szombatig több mint 100 tonna cukorrépát szállítottak el gépkocsikkal a közeli ácsi cukorgyárba. a gazdaságnak 4 nagy teljesítményű répabetakarító gépsora van. a munkát egy gépsor kezdte meg, szombaton azonban a másik gépsor is munkához látott, a közeli napokban pedig valamennyi gépet munkába állítják./mti/

-.-

bb 22. megkezdtek a napraforgó betakarítását szabolcsban

vid/ny hgy

1975. szeptember 6.

az északkeleti országrészben hosszabb ideje tartó napos idő meggyorsította az őszi kapások érését, kedvezett a mezőgazdasági munkáknak, s a szabolcs-szatmár megyei mezőgazdasági nagyüzemek jól ki is használták ezt a lehetőséget. egy-két növény kivételével megkezdődött az őszi betakarítása, s jó ütemben halad a dohány, a burgonya s program szerint a cukorrépa szedése, az alma szüretelése. a fehér alma után a hét második felében néhány gazdaságban hozzálátta a jonatan alma körszedéséhez is. az általános szüret előtt a gallyak külső részein elhelyezkedő és jobban színeződött gyümölcsöt szedik le, ezzel megnyújtják a betakarítás idejét, s ezért az almáért pedig felárat fizetnek a termelőknek. néhány homokosabb területen gazdálkodó szövetkezetben a szokásosnál korábban megkezdtek a napraforgó betakarítását. az idén az általánostól nagyobb területen, 18.500 hektáron termelték ezt a fontos élelmezési és ipari alapanyagot adó növényt, s a gazdaságok jó termést várnak. jól halad az őszi kalászosok talajelőkészítése, a nyírségi gazdaságokban pedig már általánossá vált a rozs és az őszi árpa vetése is./mti/

11.37/ny

-.-
-15-

bb 23. felhasználható 16 óra után

ezüstjelvény egy munkáskollektívának - megkezdődtek a zrinyi-
emlékünnepek szigetváron

vid/fm/ny hgy

1975 szeptember 6.

szigetváron szombaton megkezdődtek az ideai zrinyi-emlék-
ünnepek az 1566-os hősi várvédelem 409. évfordulója alkalmá-
ból. a történelmi multu városka két napos eseménysorozattal em-
lékezik a várvédő zrinyi miklósról és vitézeire. a vár területén
álló ii. szulejmán szultán dzsámiban ünnepi hangversenyt adott
a lengyelországi szczecin. Vegyüttés mostani vendégszereplésével
viszonzta a szigetvári tinódi kórus tavasszal lengyelországban
tett látogatását.

ez alkalommal került sor a várbaráti kör hagyományos em-
lékülésére. felolvasták egy xvi. századi szerzőnek a szigeti vár
ostromáról írt kiséposzát, majd a kör elnöke, molnár imre tanár
beszámolt az 1959-ben alapított társaság működéséről. a körnek ma
már 650 tagja van és értéktárgy-és dokumentumgyűjteménnyel ren-
delkezik a város multjára vonatkozóan. a várbaráti kör két tagja
annak idején több kiló ezüstöt ajándékozott a társaságnak, és eb-
ből - a pénzügyminisztérium hozzájárulásával - diszes jelvényeket
verettek. a kör minden évben egyet-egy olyan személyeknek adomá-
nyoz, akik áldozatkészen munkálkodtak szigetvár javára.

a közgyűlés most először nem egy személynek, hanem egy mun-
káskollektívának - a détdunántuli áramszolgáltató vállalat ziper-
novszky károly szocialista brigádjának - ítélte oda az ezüstjel-
vényt, elismerésül annak, hogy a brigád társadalmi munkában meg-
oldotta a költő zrinyi miklós szobrának diszkivilágítását. az év-
forduló tiszteletére alkalmi ujságot adott ki a várbaráti kör,
benne több érdekes tanulmány foglalkozik az 1566-os szigetvári
eseményekkel és zrinyi miklóssal.

vasárnap folytatódnak az évforduló eseményei. megkoszorúzzák
zrinyi miklós és horváth márk várkapitány szobraikat, valamint a hő-
sök oroszlanos emlékművét. a várban zászlójátékot rendeznek a szí-
geti veszedelem című eposz alapján. az egyik kazamatában kiállí-
tás nyílik zágon gyula képzőművész fába faragott történelmi arc-
képeiből. a könyvtárban tudományos tanácskozáson vitatják meg a
zrinyi-kutatás legújabb eredményeit. a városházán emléklakette-
ket adnak át azoknak a személyeknek, akik különösen sokat tettek
szigetvárért./mti/

11.50/ny

12⁰⁵g

--
-16- város tanárképző főiskolájának
énekkara és a pécsi mecsek fuvós-
ötös. a szczecini

bb 24. a bkv

mm bzs hgy

1975. szeptember 6.

értesíti az utazóközönséget, hogy szeptember 8-án, üzemkezdet-
től a 85-ös jelzésű autóbuszokat /x. kerület, kada utca - mag-
lódi ut - téglavető utca/ meghosszabbított útvonalon közleked-
tetik. az autóbuszok a meghosszabbított útvonalon a maglódi uton
a 95-ös megállójánál a kocka utcánál és a téglavető utcában lé-
tesített megállóhelyeken állnak meg.

vágányépítési munkák miatt szeptember 8-án 9 órától 12
óráig az 50-es jelzésű villamosok helyett könyves kálmán körut
és kispeszt, villanytelep között, szeptember 8-án, 9-én, 10-én,
és 11-én 8.30 órától 14- óráig, 12-én 8.30 -tól 12.30-ig és szeptem-
ber 13-án 16 órától 23.30 óráig; a 23-as jelzésű villamosok
helyett orczy tér és Soroksári ut között, szeptember 14-én üzem-
kezdettől 20 óráig a 23-as jelzésű villamosok helyett orczy
tér-delej utca között villamos viteldijjal autóbuszokat közleked-
tet. /mti/

delej utca között, a 24-es jelzésű villamosok helyett
orczy tér és

bb 25. megkezdődött a szüret a balatoni borvidéken

vid/fm bzs hgy

1975. szeptember 6.

a balatoni történelmi borvidéken és a néhány kilométer-
rel északabbra levő balaton-melléki szőlővidéken a hét végén
szórványosan már megkezdődött a szüret.

a kistermelők és a gazdaságok hozzáálltak a korai érésű
borszőlők szedéséhez. a nagymennyiségű nyárvégi csapadék meg-
indította a szőlők rothadását, ezért fennáll a számottevőbb meny-
nyiségi veszteség veszélye. ugyanakkor a seregélyek csapatai mel-
lett a darazsak és vadméhek is nagy pusztítást végeznek az érett
bogyókban. a szüret első napjainak tapasztalatai szerint a ko-
raibb érésű zöldszilváni és rizlingszilváni a tavalyinál ala-
acsonyabb cukorfokos mustot adott. a nagyobb területen tenyésző
olaszrizling és a később érő fajták szüretelésével még várnak
a gazdaságok. /mti/

11.53/bzs

161345

--
- 17 -

bb 26. felhasználható 17 órától!

negyedszázados jubileumát ünnepelte a soproni ruhagyár

vid/fm bzs hgy

1975. szeptember 6.

jubileumi ünnepséget rendeztek szombaton a soproni ruhagyár dolgozói a gyár megalakulásának 25. évfordulója alkalmából. az ünnepségen felidéztek a gyár történetének jelentős eseményeit, emlékezetes fordulóit. 25 évvel ezelőtt 60-an kezdtek munkához az üzemben. közülük 46-an még ma is a gyár törzsgárda-tagjaiként dolgoznak. jelenleg 2200 dolgozót számlál a soproni ruhagyár.

megalakulásakor lábhajtású varrógépeken varrtak az aszszonyok. ezek egy részét is kölcsön kapták a városi iparitanuló iskolától. a hiányzó vasalókat a dolgozók saját háztartásukból pótolták. akkoriban férfi télikabátokat, lódenkabátokat gyártottak.

az évek múlásával fejlődött az üzem technológiája, javult a gépparkja, korszerűsödtek a munkakörülmények. az üzem 1954-ben kapta meg új nevét: akkor lett a soproni ruhaüzemből soproni ruhagyár.

a gyár vezetői továbbra is nagy gondot fordítottak a gépesítésre. már az ötvenes évek végén megvalósították a gépi gombvarrást, a fércelés és hólozás gépesítését. a vállalat termelése olyan mértékben nőtt, hogy a gyár szüknek bizonyult. 1966-ban létrehozták csornai telepét.

az elmúlt négy évben végrehajtották a teljes gépcserét. az alacsony fordulatu varrógépeket felváltották a gyors fordulatu villanygépek.

a 25 év eredményes munkáját mi sem igazolja jobban: 11 alkalommal az élüzem címet kapták, kétszeres birtokosai a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlójának.

az ünnepségen a törzsgárda-tagokat aranygyűrűvel és aranynyaklánccal ajándékozták meg. a gyár egész kollektíváját az mszbt országos elnökségének arany plakettjével tüntették ki.

a dolgozók a jubileumot is jó munkával ünneplik: december 7-re teljesítik a gyár idei tervét. /mti/

11.58/bzs

- 18 -

bb 27. sajtótájékoztató és évadnyitó társulati ülés a madách színházban

t nm/be/ny hgy

1975 szeptember 6.

szombaton délelőtt az évadnyitó társulati ülés előtt ádám ottó igazgató a madách színház idei terveiről tájékoztatta a sajtó munkatársait. elmondta, hogy a színháztól megvált gábor miklós és vass éva. új tagok kis mari, menszátor magdolna és gyabronka józsef. fellép majd a madách színházban az új szezonban lontay margit és egri istván is.

a „ nagy „ madáchban a hagyományokhoz híven szeptember 26-án kezdik az évadot bródy sándor király-idillek című három-egyfelvonásosának színrevitelével, kerényi imre rendezésében. a művet ilyen összeállításában 1902-es bemutatója óta nem játszották. a főbb szereplők bessenyei ferenc, szalay edit, sztankay istván, schütz ila, sunyovszky szilvia és juhász jácint. a madách kamaraszínházban szeptember 20-án megy fel először a függöny: hubay-vas-ránki egy szerelem három éjszakája című zenés háromfelvonásos drámáját mutatják be. a rendező szirtes tamás, a főszerepeket timár bélára, bencze ilonára, huszti péterre és psota irénre bízta.

a „ nagy „ madáchban decemberben kerül színre sütő andrás romániai magyar író csillag a máglyán című darabja. ezt ádám ottó rendezi. a két főszerepet sztankay istván és huszti péter alakítja. november 21-én az ndk- dráma ünnepe alkalmából brecht összeállítását mutatnak be kerényi imre rendezésében, s ebben a társulat szinte valamennyi tagja jelentős feladatot kap. játsza még a színház itt és endre spanyol izabella című történelmi drámáját is lengyel györgy rendezésében, a címszerepben almási évával. az évad érdekes bemutatójának ígérkezik g.b. shaw warrenné mestersége című színműve, ádám ottó a rendező, a főszereplő tolnay klári.

a kamaraszínházban th. wilder a házasság-szerző című színművét láthatják a nézők december 5-től. a szereplők tolnay klári, dayka margit, márkus lászló, garas dezső, schütz ila és kalocsay miklós. ugyancsak itt állítják színpadra polgár andrás új vigjátékát egy király a népszínház utcából címmel, szirtes tamás rendezésében.

/folyt köv/
12.20/ny

-19-

bb 27./ sajtótájékoztató....folyt/ny

a madách színház felszabadulásunk ünnepének előestéjén szovjet irodalmi összeállítást mutat be, s ezt a szovjet tudomány és kultúra házában és vidéken is előadják. az idei év tervében egy nemzetközi vendégjáték is szerepel, október 29-én salzburgban a Landes~~theater~~ fennállásának 200. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken játsszák shakespeare othelóját. az osztrák színtársulat ezt a turnét előreláthatólag 1976 elején viszonozza.

a madách színház szocialista szerződést kötött a bábolnai állami gazdasággal, a százhalombattai erőművel és az 1975-76-os színházi évadban rendszeresen felkeresnek több vidéki várost is. valamennyi bérlet elkelt és nagy az érdeklődés a nyugdíjas és az ifjúsági bérlet iránt is.

a sajtótájékoztató után délben került sor a madách színház társulati ülésére, amelyen ádám ottó köszöntötte a színház művészeti, technikai személyzetét./mti/

--

bb 29. némaságot szinlelve szélhámoskodott

be/ny hg

1975 szeptember 6.

a lopás büntettének alapos gyanuja miatt körözött pék jános 36 éves foglalkozás nélküli zirci lakos némának tetette és több kórházba felvételre magát súlyos betegség tüneteit szinlelve. a többszörösen büntetett előéletű ember nagy jános álneven legutóbb a komlói kórház orvosait akarta félrevezetni, akik értesítették a rendőrséget. a dunaujvárosi rendőrkapitányság előzetes letartóztatásba helyezés mellett indított eljárást a szélhámos ellen./mti/

--

12.28/ny

-20-

bb 28. esőzések nehezítik a betakarítást csongrádban - megkezdődött a gabonavetés a homokföldeken

vid/fm bzs hgy

1975. szeptember 6.

csongrádban az őszi mezőgazdasági munkák sem könnyebbek a fáradságos nyári betakarításnál, az aratásnál. makó határában például, a lenin tsz területén a nyári hónapokban mintegy 600 milliméter csapadék hullott, csaknem annyi, mint máskor egész esztendőben. hasonló a helyzet hódmezővásárhely körzetében. szeptemberben a megye tiszántuli vidékein újabb esőzések nehezítik a cukorrépa, a burgonya, a kukorica, a hagyma, a fűszerpaprika betakarítását. a mezőgazdasági dolgozók azonban, ha csak néhány órára is felszikkadnak a talajok, újból és újból nekigyürkőznek a munkának. a kiszombori új élet tszben - amikor az időjárási viszonyok megengedik - naponta nyújtott műszakban, tizenkét órát dolgoznak a burgonyaszedő gépek. a gorzai állami gazdaságban nagy erőfeszítéssel emelik ki a sáros földből a cukorrépát, hogy a beütemezett mennyiségű termést idejében a feldolgozó üzembe szállíthassák. a belvizek rengeteg kárt okoztak az idén. a veszteséget sok ötlettel, szorgalommal igyekeznek ellensúlyozni a gazdaságok. a makói járásban nagyobb területen vetettek másodnövényeket, főleg takarmányt, mint a korábbi években. a növénytermesztési ágazatban keletkezett veszteség pótlására néhány gazdaságban rátertek a gyorsan jövedelmező peccenyebarmfi nevelésére.

a szegedi járás homokvidékén, a forráskuti haladás és más tsz-ek megkezdtek az őszi kalászosok vetését. jól előkészített talajba vetik a homokföldek kenyérgabonája, a rozs magját. /mti/

--

bb 30. felhasználható: 18 órától!

polgári védelmi versenyek

ö vid/fm bzs hgy

1975. szeptember 6.

a békés megyei polgári védelmi parancsnokság szombaton a pósteleki erdőben jubileumi versenyt rendezett a műszaki, radiológiai, biológiai, vegyvédelmi, valamint az egészségügyi alegységek részére - a polgári védelem megalakulásának 25. évfordulója alkalmából.

/folyt. köv./
12.35/bzs

- 21 -

bb 30. /polgári ... 1. folyt./bzs

klaukó mátyás, a megyei polgári védelem parancsnoka mondott ünnepi megnyitót, majd öt váltásban lebonyolították a megyei seregszemlét.

hasznos vetélkedőre került sor a szombathelyi rohonci-
uti sporttelepen is, ahol a vas megyében lezajlott járási, vá-
rosi versenyek legjobbjai - négy vegyi, négy műszaki és hat egész-
ségügyi csapat tagjai - mérték össze tudásukat. /mti/

bb 31. a brazil szövetségi köztársaság

bzs hgy 1975. szeptember 6.

nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táv-
iratban üdvözölte ernesto geisel köztársasági elnököt. /mti/

bb 32. időjárásjelentés

bzs hgy 1975. szeptember 6.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 órakor:

hűvösebb idő

szárazföldünk időjárását a változékonyság jellemzi. a
brit-szigeteken és a skandináv-félszigeten az óceáni enyhe,
nedves léghullámok hatására többfelé erősen felhős, esős az
idő. nyugat- és délnyugat-európában a hajnali és a reggeli órák-
ban sok helyen köd képződik, napközben a köd feloszlása után
általában csapadékmentes az idő. közép-európát észak felől ér-
kező hűvösebb levegő árasztotta el. hatására a hőmérséklet kis-
sége csökkent. a következő 36 órában a kárpát-medencét a hűvösebb
levegő újabb hulláma árasztja el, így a hőmérséklet kissé to-
vább csökken.

házánkban pénteken az ország északi felében erősen fel-
hős volt az ég, csak 1-4 órára sütött ki a nap. az ország többi
részén változóan felhős idő volt, 5-9 órán át sütött a nap. pént-
eken a reggeli órákban előbb északon, majd az ország többi ré-
szén is záporok, zivatarok alakultak ki. a zivatart egy-két he-
lyen jégeső is kísérte.

/folyt. köv./

12.45/bzs

- 22 -

bb 32. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában
5 mm alatt maradt, helyenként azonban elérte az 5-20, néhány
helyen a 20-30 mm-t, sőt szegedről 33, Letkésről /pest m./ 41,
körmendről 60 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmér-
séklet általában 22-26, délkeleten helyenként 27-28 fok között
alakult.

ma hajnalra 12-18 fokig hűlt le a levegő. délelőtt vál-
tozóan felhős, párás idő volt, egy-két helyen kisebb eső esett.
a hőmérséklet 11 órára 19-23 fokig emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 20,6
fok volt, 2,1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tenger-
szintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 22
fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős idő, szórványosan előforduló futó eső-
vel, helyenként zivattal. mérsékelt, többfelé megélénkülő észak-
nyugati, északi szél.

a hőmérséklet kissé tovább csökken.
várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, a
legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 19-24 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 330 cm.

/mti/

bb 34. megkezdődött a cukorgyártási idény mezőhegyesen

vid/fm/ny hgy 1975 szeptember 6

az esős időjárás miatt néhány nappal később, szombaton
kezdődött el a répafeldolgozási idény a mezőhegyesi cukorgyár-
ban. a mezőhegyesiek 11.700 hektár területéről mintegy 42 ezer
vagonnyi répát várnak. ebből a mezőhegyesiek 40 ezer vagonnal
dolgoznak fel, a többit a különböző dunántúli cukorgyárak
kapják. előreláthatóan 150 napig tart majd a mostani kam-
pany, amely alatt mintegy 4200 vagon cukrot gyártanak. /mti/

13.20/ny

-23-

tbb 33. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 óráig

hgy/mné/ny hgy

1975 szeptember 6

1. élelmiszeráruház
2. a középkori prága
3. védik a balatont
4. bolgár kulturális hét
5. római kori tégláégető
6. hordók gorsiumban
8. új fotoalbum
8. virágpor
9. munkásgyermek
10. tv-program
11. szüreti napok
12. ékszertolvaj
13. ofotért vásár
14. energiamegtakarítás
15. elutazott borbándi jános
16. közlekedési főigazgatóság közleménye
17. bélyegkiállítás
18. tanévnyitó a műgyetemen
19. rendőrségi hírek
20. ellátás az omék-en
21. cukorrépa műszak
22. nápraforgó betakarítás
23. zrinyi emlékünnepség
24. bkv közlemény
25. szüret
26. soproni ruhagyár jubileuma
27. madách színház sajtótájékoztató
28. betakarítás
29. ,, néma,, szélhámós
30. polgári védelmi verseny
31. távirat
32. időjárás
33. hírjegyzék./mti/

13.25/ny

--
-24-

16/1420

bb 35. tanévnyitó ünnepségek vidéken

ö vid/fm bzs hgy

1975. szeptember 6.

a második oktatási évet kezdik meg az idén a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskolán. a szombaton megtartott tanévnyitó ünnepségen köszöntötték a járműgyártó szak hallgatóit, akik az új tanévet már nem a budapesti, hanem az új győri létesítményekben kezdik.

a főiskola tanszékei a közelmúltban tudományos intézetekké és osztályokká szerveződtek. négy intézet és három osztály 800 diák képzését végzi. a képzés 8 szakon történik. közülük az idén indul meg a műszaki tanárképző szak 15 első évessel. a diákok négy oktatási év elvégzése után szerzik meg műszaki tanári diplomájukat.

a tanévnyitó ünnepség alkalmából avatták fel a főiskola új létesítményeit. a 34 millió forintos költséggel létesített tanulmányi épületben három nagy előadóterem és két szinten rajztermek kapnak helyet. az alagsorban alakítják ki a házi nyomdát is. 450 diáknak ad otthont a hatemeletes új kollégium. 35 millió forintos építési költséggel elkészült a járműgyártó szak laboratóriuma is, ahol a diákok a járműgyártás összes szerelési műveleteit elvégezhetik.

az egri ho si minh tanárképző főiskola tanévnyitó ünnepségén dr.pelle béla főigazgató-helyettes ismertette az új tanév feladatait. szólt arról, hogy az idén számos új intézkedés történt a tanárképzés fejlesztésére. több új szakpárosítással bővült a tanárképzés lehetősége és az idén először népművelési, valamint pedagógiai szakon is képeznek tanárokat egerben. a tanárképzés fejlesztését szolgálja, hogy az idei tanévben budapesten megnyílt a ho si minh tanárképző főiskola kihelyezett tagozata, ahol 186 diák kezdi meg tanulmányait. a budapesti szot iskolán levelező tagozatot nyitottak pedagógia-népművelés szakon.

a szombati tanévnyitó ünnepség keretében avatták főiskolává a kaposvári tanítóképzőt. az oktatási minisztérium képviselőjében bozzay lászló mondott avató beszédet, majd böhm józsef, a somogy megyei tanács elnöke zászlót adott át a főiskolának. ezután dr.várkonyi imre főigazgató tartott tanévnyitó beszédet, majd az első évesek fogadalomtételére került sor, továbbá 27 arany-, gyémánt-, illetve vasdiplomát adtak át az 50, 60, 65 évvel ez előtt végzett tanítóknak.

↓ Az ünnepségen

/folyt. köv./
13.40/bzs

16/1420

- 25 -

bb 35. /tanévnyitó ... 1. folyt.-/bzs

ugyancsak szombaton került sor az új tanév megnyitására a keszthelyi agrártudományi egyetemen, a salgótarjáni pénzügyi és számviteli főiskolán, valamint a nyíregyházi mezőgazdasági főiskolán. /mti/

--

bb 36. a mezőgazdasági kiállítás szombati eseményei: - a kertbarátok napja - félmilliomodik látogató

jf/mm bzs hgy

1975. szeptember 6.

a kertbarátok napját rendezték meg szombaton a mezőgazdasági kiállításon. a bemutatókra több tízezer ember érkezett a vásárvárosba. a kertbarátok találkozóját a hazafias népfront szervezte meg, s azon részt vett s. hegedüs lászló, a hmf ot titkára. az értekezleten szó esett arról, hogy a háztáji gazdaságoknak és a kiskerti termelőknek fontos szerepük van a lakossági el-látásban - a kertészkedés tehát nemcsak hobby. főleg a tej, tojás, zöldség és gyümölcsezellátás színvonalának további növelésénél van szükség a kistermelőkre, akiknek tevékenységét az ipar és a kereskedelem egyre jobban felkarolja; a tavalyinál több gépet, eszközt és vegyianyagot vásárolhattak 1975-ben. szervezeti formák is egyre inkább kialakulnak, a kiskert-tulajdonosok kertbarát körökben egyesítik erőiket.

a fényképező kertbarátok pályázatának díjkiosztó ünnepére is ezen a napon került sor, gyuró ferenc egyetemi tanár, a kertbarátok országos szövetségének elnöke adta át a pályázat díjait.

a szabadtéri színpadon „virágok”, címmel népdalműsort adtak. a nagysikerű rendezvényen fellépett a mezőkeresztési aranykalász tsz páva köre és a mezőturi szakmunkásképző intézet citerazenekara.

délután a magyar írók szövetségének szervezésében „fák, virágok, emberek”, címmel gazdag, változatos irodalmi összeállításokat, jeleneteket és népművészeti műsort láthattak az érdeklődők. a rendezvényen fábián zoltán, az írószövetség titkára mondott bevezetőt, majd a népi együttesek találkozója került sor, ezen egyebek között a hajduszovátí kórály kórus lépett fel.

/folyt. köv./

13.50/bzs

- 26 -

bb 36. /a mezőgazdasági ... 1. folyt./bzs

a kiállítás látogatói a kertbarátok napján - ugyanugy mint a kiállítás többi napján - megvásárolhatták a kertek műveléséhez szükséges eszközöket és növényi szaporítóanyagokat. nagy volt az érdeklődés a szőlőoltványok, a gyümölcsfák és a diszfák-cserjék iránt, ezeket a kiállításon előjegyezték, majd a következő napokban-hetekben küldik meg a megrendelőknek. a kiállításon eddig több mint tízezer szőlőoltvány, mintegy nyolcezer szamóca-szaporítóanyag és hozzávetőleg 10 ezer disznóvénnyel talált gazdára. nagy keletje van az ezüstfenyőnek, a rózsának és a diszfáknak, ezeket nylon-fóliában, ugynevezett konténerkivitelben árusítják.

x x x

a gasztronómiai és borászati újságírók nemzetközi szervezetének /fiprega/ magyar tagozata szombaton látogatást szervezett a kiállításon; az élelmiszeripar és a vendéglátóipar szakmai bemutatóját tekintették meg az újságírók és a meghívott vendégek. az újabb termékekről venesz józsef, a magyar szakácsok és cukrászok szövetségének elnöke adott tájékoztatást. a résztvevők megtekintették a vendéglátóipar jubileumi kiállítását.

x x x

mintegy 200 féle félkész- és készletelt mutattak be a vendéglátóipari vállalatok és a konzervgyárak az élelmiszeripari pavilonban megrendezett nagyszabású bemutatón. az élelmiszeripar nemcsak a kiskonyhák számára az ipar és a kereskedelem, hanem a nagykonyhák is felhasználhatják a termékeket és ezzel enyhíthetik a munkaerőgondokat. nagy sikere volt a konyhakész zöldségeknek és a „félkész”, husoknak.

érdekességek a kiállításról

a félmilliomodik látogatót köszöntötték délelőtt a kiállításon özse ferenc építésvezető-helyettes, a dömsödi építőipari szövetkezet dolgozójának személyében. élelmiszerkosarat kapott ajándékba.

x x x

/folyt. köv./

13.55/bzs

- 27 -

b 36. /a mezőgazdasági ... 2. folyt./bzs

nagy sikere van az állatbemutatóknak. több mint ezer szarvasmarhát, lovat, juhot, sertést és baromfit láthatnak az érdeklődők. az állatsereg ellátását központilag oldják meg, az istállófelelősök minden nap külön rendelik meg a takarmányt és az almot. az állatsereg naponta 40 mázsa lucernát, 50 mázsa alomszalmát és 20 mázsányi különféle tápot - eddig összesen több mint ezer mázsa takarmányt fogyasztott.

x x x

sok érdeklődőt vonz a bélyegkiállítás, összesen 39 tablón mutatják be a mezőgazdasággal kapcsolatos bélyeggyűjteményeket, sorozatokat. a kiállítás idejére a posta három levelezőlapot jelentetett meg, ezek a kiállítás területén megvásárolhatók és alkalmi bélyegzéssel látják el a postahivatalokban.

vasárnap

a kiállítás iránt mutatkozó nagy érdeklődésre való tekintettel vasárnap ismét megerősítik a dobi istván uti vásárvárosba vezető bkv-járatokat. ezen a napon ismét teljes üzem lesz a mezőgazdasági kiállításon, szinte egésznapos műsort láthatnak az érdeklődők a lovaspályán és a kiállítás színpadján is egy mást váltják majd a népművészeti csoportok és a divatbemutató is érdekes láttnivalót ígér. /mti/

--

bb 37. bányásznap ünnepségek vidéken

ö vid/fm/mné/ny fm hgy

1975 szeptember 6.

szombaton országsszerte folytatódott a 25. bányásznap alkalmából megrendezett ünnepségsorozat.

a komárom megyei bányüzemeknél - dorogon, tatabányán és oroszlányon - 2.500 dolgozónak adták át a bányászati szolgálati érdemérmeket, kifizették a felemelt hűségjutalmat is, amelynek összege meghaladta a 150 millió forintot. oroszlányon megkoszorúzták a 16-os aknai bányász mártiremlékművet, majd a vállalat igazgatósága, párt-és tömegszervezetei fogadást adtak a bányászklubban a legkiválóbb dolgozók tiszteletére. itt nyitották meg a „bányászat a bélyegen”, című kiállítást. a dorogi ünnepi nagygyűlésen dr. antalóczy albert, a komárom megyei pártbizottság titkára mondott beszédet.

/folyt köv/
14.40/ny

16.15.15

-28-

bb 37. / bányásznap...1.folyt/ny

ünnepséget rendeztek a nógrádi szénbányák dolgozóinak kedvelt kirándulóhelyén, a gyurtyánosban is. az ünnepségen felszólalt géczy jános, a megyei pártbizottság első titkára. az idei bányásznap alkalmából a nógrádi szénbányák 5.700 dolgozója kapott összesen 36 millió 600 ezer forint hűségjutalmat és 557 bányászt tüntettek ki a szolgálati érdemérem különböző fokozataival.

a nagyalföld olajbányászainak központi ünnepségét szolnokon tartották meg. a megyeszékhelyen működő hét olajipari vállalat, üzem és kirendeltség képviselői megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét, majd a sziglieti színházban ünnepi nagygyűlésre került sor. rumf pálnak, az olajipari pártbizottság titkárának megnyitója után dr. vajta lászló, az okgt vezérigazgatóhelyettese méltatta a 25. jubileumi bányásznapot, s az olajbányászok szerepét a hazai szénhidrogéntermelés növelésében. kiemelte, hogy az iparág nagyalföldi művelői ma már az ország kőolajtermelésének 80, gáztermelésének pedig csaknem 100 százalékát adják. a jubileumi bányásznap alkalmából az alföldi olajiparban csaknem kétszázan kapták meg a bányászati szolgálati érdemérmeket, s mintegy százan „ kiváló dolgozó, „ kitüntetésben részesültek.

hasonló ünnepséget rendezett a dunántúli kőolaj-és földgáztermelő vállalat a lovászi olajmező központjában. lovásziiban ahol 1940-ben megkezdődött olajtermelés az utóbbi években egyre csökkenő hozamot adott - az idei esztendő egyúttal a megújulás éve is. megkezdődött az a hatékony másodlagos művelési eljárás bevezetése, amely hosszú időszakra megnöveli az olajmező élettartamát, s lehetővé teszi a kőzetekben rejlő olaj jelentős hányadának felszínre hozatalát. a zalai olajtermelőket a bányásznap alkalmából angyal jános, az okgt bányászati igazgatója köszöntötte. a nagykanizsán rendezett ünnepségen gál róbert, a városi pártbizottság első titkára mondott beszédet. az ugyancsak nagykanizsán működő dunántúli kőolajipari gépgyár 25 éves fennállását is ünnepelte. a bányásznap alkalmából kitüntették a gyáralapítókat. a gépgyári dolgozók ünnepségén részt vett dr. bán ákos, az országos kőolaj-és gázipari tröszt vezérigazgatója.

a 25. bányásznapon nagygyűlés tartottak balinkabányán, a közép-dunántúli szénbányák vállalat üzemében. a fejér megyei szénbányászokat takács imre, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára köszöntötte. megemlékezett arról, hogy a balinkai üzem már kiheverte az emlékezetes tavalyi vízbetörést, amely a nyugati bányamező fejtésre előkészített területét elvitte, később pedig homokkal rakta tele a déli mezőt is. a balinkai szénbányászok augusztus óta ismét 100 százalék fölött teljesítik havi tervüket. a jubileum alkalmából a fejér megyei bányászok összesen 11 millió forint hűségjutalmat kaptak.

/folyt köv/
14.45/ny

16.15.15

-29-

bb 37. / bányásznapi...2.folyt/ny

a mecsek vidékén is folytatódott az ünnepségsorozat. komlón kiemelkedő esemény volt az erkel ferenc zeneiskola új épületének felavatása-, éppen husz esztendővel azután, hogy megkezdődött a zeneoktatás a faluból várossá fejlődő komlón. az eseményen résztvett kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke is. az új létesítményt morber jános tanácselnök adta át rendeltetésének.

a komlói pártszékház előtt ünnepélyesen leleplezték a munkásmozgalom kiemelkedő alakja, taksonyi józsef szobrát. gallusz józsef, a városi pártbizottság első titkára méltatta az 1944-ben elhurcolt kommunista bányász harcos életutját. ezt követően a hozzátartozók, a párt-, állami és társadalmi szervek képviselői, a bányászok küldöttei koszorút helyeztek a szobor talapzatára.

a hagyományokhoz hiven koszoruzási ünnepség zajlott le a komlói bányász emlékműnél is.

innen embargó 19.30 óráig

este pécssett, a csertetői emlékműnél tartották a baranyai bányászok központi ünnepségét. a hegytetőre együtt vonult a szén- és ércbányászok, aknamélyítők zenés-fáklyás menete. ott voltak a honvédség, a munkásőrség, az ifju gárda díszegységei, a megye és a város, a vállalatok vezetői, továbbá a külföldi testvérvállalatok küldöttei. csertetőn kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke mondott ünnepi beszédet, majd megkoszoruzták az 1937-es csendőrsortüz mártirjainak emlékművét. /mti/

..-

bb 38. megkezdődött a „gemenci szerenád,,

vid/fm bzs hgy

1975. szeptember 6.

a nagy szunyoginvázió miatt az idén a szokásoshoz képest mintegy kilenc nappal későbbre tolódott a szarvasbögés a gemenci erdőben. szombaton azonban a gemenci állami erdő- és vadgazdaság egész területén szinte egyszerre megkezdődött az ártéri erdők „agancsos fejedelmek,,-nek nász-szerenádja. különösen a szekszárdhoz közel lévő gemencen hallható jól a szarvasbögés.

az első vadászok érkezését hétfőre várják a vadgazdaságban. /mti/

..-

14.55/bzs

- 30 -

p ó t l á s a mai bb 35. számú „tanévnyitó ünnepségek vidéken,, című hírünkhöz

vid/fm bzs hgy

1975. szeptember 6.

szombaton tartották meg a miskolci nehézipari műszaki egyetem tanévnyitó ünnepségét. a központi főépület diszudvarán rendezett tanévnyitón az egyetem bányász-, kohász- és gépészmérnöki karának több mint 470 elsőéves hallgatóján kívül részt vettek a felsőbb évfolyamok diákjai, valamint az üzemek képviselői is. megjelent a tanévnyitón dr.garamvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes és dr.szabó jános építésügyi és városfejlesztési államtitkár. dr.simon sándor, a miskolci nehézipari műszaki egyetem rektora mondott megnyitó beszédet, majd hat bánya-, és három kohómérnöknek átadta az aranydiplomát, míg takács mihály- aki 1914-ben szerzett kohómérnöki oklevelet - gyémánt-diplomát kapott.

a debreceni kossuth lajos tudományegyetem tanévnyitó ünnepségén részt vett gosztonyi jános oktatási minisztériumi államtitkár. dr.kónya istván rektor köszöntötte a kossuth egyetem hallgatóit és megemlékezett a természettudományi kar alapításának 25. évfordulójáról, ahol negyedszázad alatt mintegy háromezeröttszázan szereztek diplomát. /mti/

..-

bb 39. új röntgen-intézet a diósgyőr-vasgyári kórházban

vid/um fm hgy

1975. szeptember 6.

szombaton miskolcon, a nehézipari műszaki egyetemen véget ért a nagyüzemi központok kórházainak első tudományos találkozója. a tanácskozás befejezéseként átadták rendeltetésének a diósgyőri lenin kohászati művek és a diósgyőri gépgyár dolgozóinak ellátására hivatott vasgyári kórházban az új röntgen-intézetet. kosztí lajos, a lkm személyzeti és szociális igazgatója avató beszédében elmondotta, hogy a gyár fejlesztési alapjából több mint félmillió forintot adott az országban elsőként felszerelt sztereo-, tehát térbeli látást biztosító - röntgenkészülék felszerelésére, ezenkívül több mint másfélmillió forint értékű - részben társadalmi - munkával járultak hozzá az új intézmény létrehozásához. /mti/

..-

15.35/um

Tó/1620

- 31 -

bb 41. kazincbarcikai küldöttség utazott dimitrovgrádba

vid/um fm hgy

1975. szeptember 6.

dr. vékony ernőnek, a kazincbarcikai városi pártbizottság első titkárának vezetésével szombaton öttagú kazincbarcikai küldöttség utazott a bulgáriai dimitrovgrád testvérvárosba. az egyhetes látogatás során a két testvérváros vezetői az együttműködés további lehetőségéről tárgyalnak. /mti/

--

bb 40. lovasverseny szedresen

vid/um f m hgy

1975. szeptember 6.

kétnapos lovasverseny kezdődött szombaton a tolna megyei szedresen. a rendező „házigazda”, a szedresi petőfi tsz lovaszakosztálya a bolyi, a dalmandi, a kutasi állami gazdaság, valamint a kaposvári mezőgazdasági főiskola és a pécsi msc lovascsapataival vetélkedik. szombaton a kezdő lovak díjugratása, csapatbajnoki és fűjusi küzdelmek szerepeltek a programban. vasárnap tolna megyei fogatverseny és hajtóparádé színesíti a műsort. /mti/

--

bb 42. végetért miskolcon a második magyar mechanikai konferencia

vid/um fm hgy

1975. szeptember 6.

a miskolci nehézipari műszaki egyetemen szombaton befejeződött az elméleti és alkalmazott mechanikai nemzetközi szövetség /iutam/ magyar nemzeti bizottsága által szervezett második magyar mechanikai konferencia. a tanácskozáson csaknem 250 műszaki szakember adott számot az elmúlt négy évben végzett mechanikai kutatások eredményeiről. a konferencián döntöttek arról is, hogy a hollandiában 1976-ban megrendezendő tizennegyedik nemzetközi elméleti és alkalmazott mechanikai kongresszuson mely magyar munkák kerülnek bemutatásra. /mti/

--

- 32 -

45.38/um

16 16²⁰

bb 43. Lottó nyereséjegygyék

um la

1975. szeptember 6.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 36. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyereségek a nyereségyilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 106 fogadónak volt, nyeresényük egyenként 51 591 ft,
3 találatos 8.746 fogadónak volt, nyeresényük egyenként 313 ft,
2 találatos szelvények száma 244.467 db, ezekre egyenként 14 ft-ot fizetnek. /mti/

--

felhasználható 19 órától!

bb 44. chilei szolidaritási nagygyűlés berzencén

vid/pg fm la

1975. szeptember 6.

a somogy megyei berzence községben szombaton chilei szolidaritási nagygyűlést rendeztek. az eseményen mintegy 400 fiatal vett részt, akik szolidaritásukról biztosították a szabadságáért harcoló chilei népet. /mti/

--

bb 46. bálint józsef államtitkár,

zsu um la

1975. szeptember 6.

a központi statisztikai hivatal elnöke szombaton hazaérkezett varsóból, ahol a nemzetközi statisztikai intézet 40. ülészakán nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott a magyar statisztikai hivatal elemző és tudományos tevékenységéről. /mti/

--

18.40/ju

- 33 -

Li 18.55

felhasználható 19 órától!

bb 45. iskolákban és gálaesten mutatkoztak be az országos népzenei találkozók résztvevői

vid/pg fm la

1975. szeptember 6.

eseményekben bővelkedett a kecskeméti 6. országos népzenei találkozó szombati programja, amely tartalmának megfelelően, az esztétika és a nevelés napja, összefoglaló címet kapta. ezzel kapcsolatban előadásokra, bemutatókra került sor. a népdaltanításra való felkészítést, nevelést szekcióülésein vitatták meg a szakemberek.

a népi énekesek, hangszeres szólisták és együttesek kecskeméti oktatási intézményeket kerestek fel. részvételükkel a város tizenöt iskolájában tartottak, népdal-órákat, a gyerekeknek. délután a művelődési központban is rendeztek foglalkozást az általános iskolások részére. a megyei művelődési központ színháztermében este került sor a népzenei találkozó gálaműsorára. a „daloló tájak” című bemutatón az ország négy nagy népzenei tájegységének népi énekesei, népzeneészei, együttesei szerepeltek. /mti/

--

bb 47. időjárásjelentés

la/pg

1975. szeptember 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. szeptember 6-án, szombaton este:

már csak szórványos futó eső

várható időjárás az ország területére vasárnap estig: változóan felhős idő, elszórtan kisebb futó esővel, helyenként zivattal. mérsékelt, időnként élénk, észak-nyugati, északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 20-24 fok között. /mti/

--

18.45/ju

- 34 -

Fig. 19.00

embargo: 20 óráig !!

bb 48. elutazott az nszep pártmunkás-küldöttsége

tm um zs la

1975. szeptember 6.

szombaton hazautazott a német szocialista egységpárt központi bizottságának pártmunkás-küldöttsége, amely az mszmp kb meghívására ursula ragwitznak, a kb osztályvezető-helyettesének vezetésével tartózkodott hazánkban. a küldöttséget fogadta óvári miklós, a politikai bizottság tagja, a kb titkára. a delegációt a ferihegyi repülőtéren tóth dezső, a kb osztályvezető-helyettese bucsuztatta. jelen volt georg folk, az ndk budapesti nagykövetségének tanácsosa. /mti/

--

bb 49. a belföldi szerkesztőség hireink jegyzéke 13 órától zárásig

um la

1975. szeptember 6.

34. megkezdődött a cukorgyártási idény mezőheyesen
35. tanévnyitó ünnepségek vidéken
36. omék
37. bányásznap ünnepségek vidéken
38. megkezdődött a „gemenci szerenád”
39. új röntgen intézet a diósgyőr-vasgyári kórházban
40. lovasverseny
41. kazincbarcikai küldöttség utazott dimitrovgrádba
42. véget ért a ii. magyar mechanikai konferencia
43. lottó nyereményjegyzék
44. chilei szolidaritási nagygyűlés berzencén
45. az országos népzenei találkozó eseményei
46. hazaérkezett bálint józsef államtitkár
47. időjárásjelentés
48. elutazott az nszep pártmunkás-küldöttsége
49. hirjegyzék

--

- 35 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: lakatos erzsébet

20.20/um

Fig. 10.30